

EL Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

Octubre
7
Miércoles
Año 1914

Redacción, Administración,
y Talleres:

LIBERTAD, NÚM. 4

Año falso num. 15.—Teléfono num. 93

No se devuelven los originales.

Franquicio concertado

Segunda edición en 4.º mayor.—Ciudad Real, 1899. 680 págs.

El Consejo de las Órdenes Militares y el Obispo Prior de Ciudad Real.—Ciudad Real, 1895. En 4.º, 148 págs.

Resumen de Historia Eclesiástica.—Ciudad Real 1899. En 4.º, 160 págs.

Segunda edición.—Ciudad Real, 1902. En 4.º, 320 págs.

La Motilla de Torralba.—Memoria.—Mondóñedo, 1899. En 8.º prolongado, 15 págs.

Las obras de la Iglesia Catedral de Ciudad Real.—Mondóñedo, 1905. En 4.º, 101 págs.

Documentos originales del S. Convento de Calatrava, que atesora el archivo de Hacienda en Ciudad Real. En colaboración con D. Manuel Tolsada y don Federico Galiano.—Lo insertó el Boletín de la Academia de la Historia, en el tomo XX, 1802.

Hermanadad de Villarreal.—Inserido en El Mensajero Católico del 8 de Febrero al 4 de Abril de 1895.

La Orden de San Juan en la Mancha.—En El Mensajero Católico desde Septiembre a Noviembre de 1897.

JARA (Fr. Joaquín de la).—Escritor, Nació en Almagro en 1809. Fue fraile agustino recoleto. Murió en Almagro en 6 de Agosto de 1880. Escritor.

Historia de la imagen de Nuestra Señora del Prado de Ciudad Real.—Imprenta de Ramón C. Rubisco, 1880. En 4.º (Véase a la página 63).

Notas a la Historia de Ciudad Real, por Almenara, publicadas en el folletín de La Atalaya.—1870 a 1871.

Almagro y Nuestra Señora de las Nieves.—Poesía, inserta en La Voz de Almagro, 1837.

... que un día sucedió en Almagro.

A las once y media de la mañana de hoy se ha verificado el traslado del cadáver a Torralba, donde por voluntad del finado ha recibido esta tarde cristiana sepultura, habiendo concurrido al octo funeral tanto en la Capital como en dicha villa, gran número de personas, de todas clases y condiciones sociales, significando a la familia su más sentido pésame, al que unimos el nuestro muy sincero.

Descanse en la paz del Señor el ilustre sacerdote.

... que un día sucedió en Almagro.

¿La India contra Inglaterra?

En el siglo pasado costó gran trabajo á los rusos sofocar las diferentes sublevaciones en Polonia y á los ingleses todavía más las insurrecciones de la India en los años 1857 y 1858 donde no faltó mucho para poner término á la dominación británica. Hoy existe la misma posibilidad.

La India es tan grande como Europa sin Rusia y su población en cifras redondas es de 316 millones y por lo tanto doble numerosa que la del Imperio Romano en sus tiempos de mayor gloria.

En este gigantesco Imperio viven en la actualidad un cuarto de millón de ingleses (sin contar las fuerzas militares) que pertenecen á la clase media acomodada y de buena posición, los cuales aprovechan la India como fuente inagotable para enriquecerse y sacar todo cuanto puedan aprovechando la ignorancia de los naturales del país. Su sistema de administración no es nada torpe, pero en vista de la situación financiera de los pobres naturales hay que considerarla tan desplorable como horrorosa. Han tomado los ingleses el sistema de sus predecesores en la India los Mogoles. Es erróneo al hablar de la India decir que siente amor hacia Inglaterra, pero con este no se quiere decir que los indios prefieran una dominación rusa en sustitución de la británica. Cuando en tiempos del Rey Eduardo se temía en la India una dominación rusa, se repartían miles de ejemplares con suelos previniéndose contra una dominación rusa. También sabe todo indio que por mala que sea la administración inglesa, todo empleado inglés por regla general es más concienzudo y honorable que el ruso.

Poco les importa á los ingleses que se les tenga cariño mientras puedan dominar por el temor de sus armas. Su poderío en la India consiste además de una red extensa de ferrocarriles de un ejército de 76.000 europeos y 171.000 soldados del país. Por lo tanto por cada 4 ó 5.000 habitantes hay un soldado inglés, sea europeo ó del país.

Cómo es posible que un antiguo pueblo de cultura como la India se deje dominar continuamente por tan pequeña potencia militar.

Los historiadores de Alejandro el Grande, no saben poner bastante brillo el valor y heroísmo de los antiguos indios. No sabemos cómo ha venido la decadencia de su poderío militar; después el literario y por último también el artístico el cual estaba en su apogeo de gloria entre los siglos VI y VII. Los indios según su religión no tienen interés por el pasado ni por el futuro, ni por la actualidad y en el porvenir. Los sucesores de Alejandro el Grande y después los mahometanos nos han informado sobre la India. Los 1.500 años que median nos son un libro con siete sellos.

Ya el Islam conquistador no encontraba los estados fuertes con los cuales había tropezado Alejandro el Grande, sino una infinidad de Estados pequeños que por su espíritu mezquino estaban desposeídos de todo patriotismo. Habilmente han sabido los ingleses sacar partido de su desunión. La política inglesa India es explotar miserablemente al pueblo y dejarlo en la mayor ignorancia posible. De esto resultan los dos problemas que siempre se han señalado vitalmente en la política británica India. La agraria y la cuestión de la educación, pero á pesar de todo ya cuenta la India con un elemento mejor instruido y más adelantado demostrándolo el hecho de que existen muchas sociedades secretas y ya se han consumado varios atentados con bombas, como por ejemplo en el año 1912 sobre el Virrey, en su entrada en Delhi y que hoy continúa á existir un pequeño patriotismo ya no lo niegan ni los oficiales ni empleados.

Hasta hace una docena de años pesaba todavía sobre los ingleses allí residentes el miedo ruso que ejercía una presión paralizadora. Muchas veces se oye decir á personalidades importantes del país si llegase una guerra con Rusia casi es seguro una sublevación contra Inglaterra y es segura en caso de una derrota inglesa.

Sin embargo como los ingleses siempre han gravado los derechos de aduanas sobre las armas en tal forma que no es posible introducir ningún armamento confian de esta manera dominarlos fácilmente por incontrarse el pueblo completamente desarmado. Si se tiene en cuenta el desarrollo creciente de los comerciantes indios, es posible que la idea de los ingleses no sea del todo justificada toda vez que estos, á pesar de todas las prohibiciones siempre han sabido equipar con armas á las tribus del interior y del norte de las Indias. Muchos guerreros por regla general que los ingleses son los indios mahometanos. A pesar de que Inglaterra recluta de estos indigenas sus mejores soldados siempre duda de su fidelidad por si algún día estallan otra vez disturbios á causa de la presión británica. Si no existiesen fortunadamente entre los mahometanos de Turquía y la India bastantes relaciones podría transcurrir mucho tiempo hasta que la gran masa de la población india supiese algo de la actual guerra europea. Pero según está la opinión actual en Turquía no cabe la menor duda que las noticias desfavorables á In-

glatera penetran hasta los últimos pueblos de la India. Que hayan embarcado para Europa pequeños destacamentos de la India parece absolutamente imposible y cabe la pregunta que tal se portaría el ejército India en caso de una sublevación al cual dicho sea de paso los previsores ingleses no los han equipado con artillería. El militar indígena se compone por regla general de figuras marciales con barbas muy grandes y todos bien parecidos. Esto no impide que los campamentos ingleses-indios con su fantástico brillo recuerden aún á Atila y sus húmos. Entre los soldados propiamente dicho del contingente indio no hay entre diez soldados de un mismo regimiento dos que vistan de igual manera.

POR TELEFONO

El día en Madrid

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 7-11'50 m.

El conde de Mún

Los periódicos católicos de la mañana publican extensas y sentidas necrológicas del batallador diputado y distinguido publicista católico Alberto Mún fallecido en Burdeos.

Los liberales

Se conocen algunos extremos de lo tratado ayer por los ex-ministros liberales en el domicilio de Romanones.

Parcecer se que después de dar cuenta el conde de su viaje á Marruecos se plantearon tres cuestiones: la reapertura de Cortes; la situación económica y la neutralidad.

Por unanimidad se convino solicitar la inmediata apertura del Parlamento.

La minoría liberal se mostró benévola sin que esto sea obice para una discreto y mesurado análisis de la gestión ministerial.

Se pediría al Gobierno que aclare ó explique las disposiciones económicas adoptadas con relación al conflicto europeo.

Sobre este punto un exministro dijo que se mostrará inexorable haciendo una ruda oposición.

Finalmente, quanto á la neutralidad se convino que la minoría no suscite ninguna interpelación, pero que si se plantea algún debate, volverían á reunirse para trazarse la orientación que deben seguir.

LA LEY DEL HOMBRE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 7-11'50 m.

ABONOS — DEMETRIO ALONSO

El sitio de Amberes

Nueva lucha épica de los belgas

Ha causado sensación la actividad extraordinaria de los alemanes contra Amberes. En el sector del Escalda y del Sône han iniciado un terrible fuego de artillería; entre el Somme y el Nethe, el cañón ha sido también incansable; pero nada práctico han logrado en su primer ataque contra las posiciones avanzadas de los belgas destacadas entre esos cuatro ríos.

Mientras para los alemanes París era el objetivo de la campaña, Amberes no constituye un peligro, y un pequeño ejército concentrado en los alrededores de Bruselas logró contener á los belgas. Pero la situación militar se ha modificado completamente durante el último mes, y ahora, antes de su retirada del Aisne, los alemanes tratan de dejar fuera de acción la importante amenaza de la primera plaza fuerte de Bélgica, que gravemente podría comprometerlas.

Intentando conseguirlo, han acumulado en Amberes gran número de tropas, acompañadas de artillería pesada, principalmente de los cañones austriacos empleados contra Maubeuge (de 7 y 11 pulgadas), y los han emplazado contra las poblaciones circunvecinas de Thisselt, Capelle-aux-Bois y otras.

El ataque no ofrece aún los caracteres verdaderos de un bombardeo. Limita á los fuertes exteriores de la plaza y será costoso y prolongado.

Ya sabemos que el campo atrincherado de Amberes es una de las posiciones fortificadas más importante de Europa. Su primera línea cubre la ciudad en toda la orilla derecha del Escalda, y á cinco kilómetros de distancia una segunda línea de fuertes precede á una tercera, notablemente por su cinturón de fortificaciones acorazadas, provistas de los elementos ofensivos y defensivos más modernos, Capellen, al Norte; Waelhem, al Sur, en la orilla derecha del río; Schooten, Lierre y Wave Saint-Cathérine, á la izquierda, son los más principales.

Los alemanes no prodrán eponderarse de Amberes sin destruir, una por una, todas estas fortalezas y movilizar para su asedio un Ejército de 300.000 hombres, por lo menos. Hasta hoy, sus ataques preferentes convergen hacia los de Waelhem y Waré, que son los más destacados y dominan la región de Malinas, con el propósito evidente de reducir á anular los medios de acción de estos fuertes, á fin de paralizar la ofensiva del Ejército de campaña de los belgas, que se apoya principalmente sobre la base del Noroeste de Malinas.

El bombardero ha sido y sigue siendo

nación. Los horrores de la guerra se cernían sobre los tranquilos vecinos de aquellos lugares.

Las familias huyen á la desbandada los que no podían huir sufrieran las penas de la miseria.

El inmediato pueblecito había sido saqueado; las pocas familias que quedaron sufrieran hambre.

Martin se informó En el pueblecito habitaba la familia del dueño del aprisco.

— Si yo llevara una parte del rebaño... tendría leche, queso y carne... Se puede ir muy bien en un día de jornada por un camino que yo conozco.

El zagal se rasgó la grena y movió la cabeza en señal de duda.

— ¡Hum! sí te cogen en el camino, ya puedes rezar el credo...

Pero la idea de llevar alimento á las hambrientas familias se había fijado en su mente. En cuanto amaneció comprendió la jornada con su pequeña grey... Anduvo muchas horas sin encontrar un alma en el camino; al atardecer oyó disparos lejanos. Desembocó, al fin, en la carretera que conducía al pueblo y quedó aterrado ante el espectáculo que se ofreció á su vista.

El camino estaba lleno de cadáveres; por doquier se veían sangrientas huellas de la lucha. Avanzó con valor; sólo faltaba un kilómetro para entrar en el pueblo, cuando de un bosquecillo salieron unos soldados con uniformes grises... Le detuvieron. Le hicieron unas cuantas preguntas extrañas que él no supo contestar. Uno de los soldados dijo:

— Es un espía. Uno de esos pastores que llevan sus rebaños á los sitios donde tenemos la artillería para descubrir las posiciones del enemigo...

No le preguntaron más.

Le cogieron bruscamente, le colocaron junto á la tapia de un caserío...

Y... Martin sólo tuvo tiempo de rezar un credo.

LUIS LEÓN.

terrible; y como ampliación del mismo, los cañones alemanes se han dirigido también sobre Lierre, población abierta situada sobre el río Nethe, al Noroeste de Malinas y cuya población se ha refugiado en Amberes.

Hay diarios combates entre la guarnición belga y los sitiadores, con reveses para ambas partes; si bien, á juzgar por un parte oficial francés que tenemos á la vista, los alemanes, al intentar destruir los depósitos de agua del fuerte Walehem, han sido rechazados con grandes pérdidas.

El sitio de Amberes promete ser mucho más extenso y sangriento que el de Lieja y Namur. Acudirán los aliados á tiempo para salvarlo?

BARON VON GOLTZ.

POR TELEFONO

La campaña europea

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 7-11'50 m.

Fantasias que matan

El ABC de hoy comenta las noticias fantásticas y descaramadas tenencias acerca de la guerra que publican algunos periódicos, las cuales son causa de que el público mire á la prensa con desdén.

De continuar las informaciones por ese camino —termina el suelo de referencia— la mentira matará á la Prensa.

Lo de Lieja

Ante la insistente campaña de algunos periódicos relacionada con el supuesto fusilamiento ó desaparición de cinco subditos españoles en Lieja, nuestro Gobierno ha entablado cerca de Alemania una reclamación por la vía diplomática,

Comunicado oficial

BURDEOS.—Las características del día —según el parte oficial— son las mismas.

Los alemanes han sido rechazados en las márgenes del Oise.

Soñaba el ciego...

PARÍS.—El embajador ruso en Roma comunica que han caído prisioneros en la frontera ruso-prusiana nada menos que 70.000 (c) alemanes.

El Kaiser

Procedente de la Prusia oriental ha llegado á Colonia el emperador Guillermo.

El Echo de Paris, cuya es la noticia, añade que durante el viaje ha sido objeto de visibles muestras de desagrado.

Otro notición

SAN SEBASTIAN.—Viajeros llegados de la frontera dicen que Alemania ha propuesto la paz en condiciones ventajosas á Francia y Rusia al objeto de proseguir la guerra contra Inglaterra hasta el definitivo aniquilamiento de esta nación.

En el Estrecho

CADIZ.—La escuadra inglesa ha redoblado la vigilancia desde Punta de Europa á Trafalgar.

Madrid 7-3'50 t.

Manifestaciones de pésame

BURDEOS.—Los ministros, los presidentes de las Cámaras y el cuerpo diplomático han firmado en la casa del conde de Mún, con motivo del fallecimiento del ilustre diputado católico.

La esposa de Poincaré ha ido á expresar su pésame á la viuda del finado.

La muerte del conde de Mún, ha sido sentidísima en Francia,

De todas partes se reciben telegramas de pésame.

En el mar

ROMA.—Dice Il Sóculo, que en vista de que el Gobierno austriaco ha sombrado de minas el Adriático, el francés adoptará la misma conducta.

Al efecto se propone colocar minas explosivas en aguas de Almacia y otros mares.

Diputado detenido

El diputado Batisti ha sido detenido en Austria, acusado de espía.

Los infundios

PETROGRADO.—Los jefes alemanes, en vista de las frecuentes rotas de su ejército están consternados.

Muy pronto reconcentrarán los rusos su ofensiva en la Prusia oriental.

El enemigo retrocede con grandes pérdidas.

Noticias alemanas

AMSTERDAM.—Las tropas alemanas han conquistado tres fuertes más de Amberes.

En el oeste de Rusia los alemanes han derrotado completamente al tercer ejército de Siberia y el Cuerpo número 23 ruso que avanzó sobre la izquierda alemana pasando el Nijens en desesperación.

Un violenta lucha de dos días, entre

ca de Augustow. Los alemanes hicieron 2.000 prisioneros rusos ilegos y un gran número de cañones y ametralladoras.

cios, á fin adoptar las disposiciones que procedan si las cotizaciones llegarán á señalar alzas exageradas y

3º Que se sigan aforando con franquicia los cargamentos ó expediciones que con conocimiento directo ó manifiestos visados para las plazas de la Península. Islas Baleares, hubiesen salido del puerto de origen hasta el día inclusive de la publicación de esta Real orden en la Gaceta de Madrid, y los que estando en viaje y reuniendo las circunstancias anteriores, estén detenidos como consecuencia de la guerra.

POR TELEFONO

Hablando con Dato

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 7-3'50 t.

En Palacio

mo, aunque teóricamente sean diferentes. Y siendo así, advítese una cosa: los relojeros buscan la solidez de sus máquinas por la sencillez de sus ruedas y sus engranajes, los fabricantes de Constituciones las buscaban al revés, por la complicación del mecanismo. Y así tiene que resultar una de dos cosas: ó que el mecanismo es falso, ó que nunca da la hora.

La Iglesia tiene también asambleas, comisiones provinciales, nacionales, ecuménicas, pero entre esas asambleas ciertas diferencias y cierta jerarquía, y todas están subordinadas á la sanción y confirmación del Papa infalible; en cambio, no hay asambleas iguales con los mismos derechos y que juntamente funcionen para toda la Iglesia. Sin duda al Derecho Canónico le ha parecido esto un absurdo. Pero el Derecho político no lo cree así y divide y parte á los soberanos y á los legisladores.

Y con tantas divisiones todo se falsifica, todo se corrompe, todo se entorpece y retarda y todo á la postre es mentira.

MIGUEL PEÑAFIOR.

POR TELEFONO

Provincias

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 7-150 t.

Dice Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación se muestra muy preocupado por la efervescencia obrera reinante en Barcelona, la cual atribuye a manejos extrafios.

De investigar las causas determinantes de la agitación ha encargado al Gobernador civil de aquella capital.

Precauciones

BARCELONA.—En las Ramblas y calles afluentes á las principales vías barcelonesas hay retenes de guardias montados de Seguridad.

La policía coopera también á la disolución de grupos.

Mitín improvisado

En el Parque se improvisó un mitin, haciendo uso de la palabra varios oradores.

Aunque éstos aconsejaron templar la policía los disolvió rápidamente.

Abastecedores

PALMA.—Los industriales mallorquines pretenden solicitar del Gobierno la oportuna autorización para abastecer de calzado á los ejércitos beligerantes.

El «Canaletas»

CADIZ.—Co rumbo á Larache ha zarpado el vapor *Canaletas* llevando á bordo al coronel de ingenieros D. Antonio Ballesteros, varios jefes y oficiales, 51 soldados y numerosas mensajerías.

El poderío inglés

Sé funda sobre la discordia de Europa

Todo comenzó en 1713 con la paz de Utrecht. Entonces, á la terminación de la guerra de sucesión en España, Inglaterra obtuvo un pequeño, pero sumamente importante aumento de territorio con Gibraltar, Menorca y Terranova. Entonces fué cuando organizó sistemáticamente esparcidas por toda Europa las agencias tuyas que con su oro y hábiles intrigas mantuvieron siempre vivas las discordias entre los pueblos y las que con el cebo de las promesas de su amistad para toda aspiración libertaria, supieron alucinar á los tontos induciéndoles á precipitarse en aventuras y revoluciones de las que Inglaterra tuvo todo el provecho. Seme-

jante á la antigua Venecia, cuya sucesora era, tendió sobre Europa entera sus redes invisibles que pocos se imaginaban pero cuyos hilos han vuelto á hacerse visibles en nuestros días. Gran cosecha alcanzó Inglaterra en la paz de París de 1763. Entonces pasaron á su poder Canadá, la mayoría de las Antillas y las Indias.

Cuando Pitt el mayor, dijo que Canadá había sido conquistado por Federico II, el gran rey de Prusia, en los campos de batalla de Silesia, su declaración sola le valió la antipatía de sus compatriotas, como le valdría hoy día á cualquiera que en Inglaterra osara sostener que en Waterloo hubiesen jugado los prusianos de Blucher un papel decisivo. Es cierto que en Inglaterra antes que en resto de Europa se extendieron las nociones de historia de los países extranjeros y de la utilización práctica de estos conocimientos; sin embargo, estos quedaron al fin y al cabo, reservados á ser propriedad exclusiva de la clase reñante comparación en que los venecianos supieron asegurarse en el siglo XVI una gran superioridad de su servicio de informaciones por toda Europa, gracias á los famosos informes secretos de sus embajadas.

El siglo XIX, el siglo del telégrafo y de los periódicos, llegó á ver tan sólo la perfección del servicio informativo al que Inglaterra debe sia duda gran parte de su influencia política. Con una falta de su escrupulosidad como seguramente no se ha conocido otra, las agencias telegráficas y de información dan á todos los sucesos el color conveniente á los intereses ingleses presentándolos así á un público, exento de una ilustración escolar muy profunda, que cree todo lo que halague á su vanidad, como humanalemente es de comprender.

Al comenzar el siglo XIX, la batalla decisiva contra Napoleón trajo para Inglaterra aquella ganancia territorial que la elevó á potencia mundial: se había incorporado todas las colonias francesas y holandesas.

El gran pensamiento de Napoleón de que sus luchas contra Inglaterra eran á la vez las de Europa entera, no fué comprendido en aquellos sus tiempos.

En el resto del mismo siglo, las conquistas de grandes territorios asiáticos y africanos llegaron á distanciar á Inglaterra más y más de la esfera ideal de la política europea. En el sentido usual de la palabra hoy día Inglaterra ya no es una potencia europea; es un preeminente representante de la cultura de Europa, pero solo posee indirectos intereses europeos.

Séanos permitido aducir dos pequeños ejemplos de la historia del siglo XIX, cuando las piraterías de las tribus berberiscas molestaban á toda la navegación europea, Francia se decidió á terminar con ellas, ocupando Argelia. Cuando se trató de acortar la ruta marítima de Biro á las Indias mediante construcción del canal de Suez, fué Francia la que fomentó la obra y la terminó.

Ambos acontecimientos encontraron largo tiempo, viva oposición en la opinión pública inglesa que sólo cesó cuando ya no pudo alternarse los hechos consumados.

Siempre que se trata de intereses generales de Europa, Inglaterra se apartó ó se mostró hostil.

Cuánto se habría ganado, si Europa entera hubiera ya adquirido este convenimiento. Si los pueblos de Europa pudieran disfrutar por sí mismos los frutos de su laboriosidad, de su inteligencia y de su poderío colonial en lugar de ayudar al estado insular, con su siempre creciente hambre de oro, á llevar una vida de rentista y espléndigas á costas de los demás.

(De la «Gaceta de Colonia» del 27 de Agosto de 1914.)

Pedir y probar la gaseosa refrescante y contribuir cada una de las cajas de Ciudad Real y Alcázar, para el reemplazo actual, es como sigue:

Ciudad Real, 698 hombres. Alcázar de San Juan, 711.

Multado

Por infracción de las ordenanzas municipales ha sido multado esta mañana un vecino de esta capital.

Se vende

Noria, engranes de fundición 40 metros maroma, cangilones de chapá todo bueno.

Un Arado completo bueno. Para informes D. Emilia Toral.

Interesante

El médico D. Vicente Rubio Hervás ha fijado nuevamente su residencia en esta capital calle de la Rosa núm. 2, donde tiene su consulta pública de once á dos de la tarde.

Los sábados recibe gratuitamente á los pobres.

¿Porque no escribe Vd. con las tintas «Sesorehlos»?

¿Qué tienen de particular? Pues que son producto de los estudios de un sabio químico y no de un ingenioso industrial, resultando así una elaboración con base científica y reunir las condiciones exigidas por los Centros Oficiales.

De venta en las principales papelerías de España y del Extranjero, en Ciudad Real el PUEBLO MANCHEGO.

POR TELEFONO

Al cerrar

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 7-610 t.

La guerra en el aire

PARÍS.—En las proximidades de Sonne ha sido destruido un aeroplano alemán, que volaba sobre las posiciones.

La censura en Francia

Mañana reanudará su publicación en Tolouse el diario de Clemenceau *El hombre libre*, con el título de *El hombre encadenado*.

El Kaiser y la guerra

LONDRES.—Un despacho de Rotterdam dice que el Kaiser ha revistado el tercer cuerpo de ejército.

Después telegrafió al rey de Sajonia, manifestándose que con soldados como los tuyos está asegurada la victoria.

Termina el Raiser manifestando que Dios ayudará á Alemania.

Un terremoto

CONSTANTINOPLA.—En España, (Asia menor) han perecido 3000 personas víctimas de un terremoto.

Nuevo generalísimo

PETROGRADO.—El emperador Francisco José ha nombrado nuevo generalísimo de sus ejércitos al hereño de Austria el príncipe Carlos Francisco.

Infundios rusos

Los empréstitos del Gobierno ruso han sido cubiertos.

Ahora trátase de que se cubra otra de mil millones de rublos.

Una desgracia

MURCIA.—Un automóvil en el cual iban cuatro personas de dos fami-

lias distinguidas, chocó con un tren en un paso á nivel.

Los cuatro viajeros perecieron.

PP. / gustinos de el Escorial

Gran Colegio central de Alfonso XII. Estudios especiales y oficiales de 1.^a y 2.^a enseñanza, con los complementarios de ornato, lenguas, sport, gimnasia suave e Instrucción Militar. Verdadero Sanatorio por las innombrables condiciones higiénicas de altura, píntares y falta de humedad. Profesorado asociado al Colegio de Licenciados y Doctores.

EL PUEBLO MANCHEGO se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate» calle Alcalá, frente á las Calatravas

Y ENCARGADOS DE IGLESIA



La campana grande de campanas, dirigida por D. Constantino de Linares, de Casablanca Bajo, Madrid, se ofrece para la fundición de campanas rotas, bien en tipos Romanos Esquilinos, dándolas el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales, de la casa, de instantes de primera calidad, de pure cobre y estuco.

Portes de P.C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos á plazos, garantía quincenal.

Para más detalles, dirigirse al director de la Fundación, Constantino de Linares, Casablanca Bajo, Madrid.

Le exhortamos con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiásticos de las diócesis de España.

Se provisoria de las Catedrales de Toledo, Zaragoza, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorprenden la buena fe de los devotos Párrocos, por algunos fundidores que propias pertenecen á esta Casa, se advierte que todo deben entenderse con la Casa de

Constantino de Linares, Casablanca Bajo, Madrid.

(TINTAS PARA ESCRIBIR)

Constantino de Linares, Casablanca Bajo, Madrid.

H. MIRACIELOS

CASTELLAR, 6. (Antes Palma).

Ciudad Real

El más antiguo de la Capital y el más económico

PRECIOS ESPECIALES PARA GRUPOS DE JURADOS

GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN INTERNACIONAL DE LONDRES 1910

GLOBULOL PENADO

NOMBRE REGISTRADO

Cura la Tuberculosis, Neurastenia, Inapetencia, Raquitismo, Anemia, (regularizando los períodos) y Pulmonía. En las convalecencias acelera rápidamente la nutrición y fortifica por la vuelta del apetito á los enfermos.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Depósitos: R. Lamano (Ciudad Real), Santa María (Valdepeñas).

GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN INTERNACIONAL DE LONDRES 1910

BALNEARIO DE FORTUNA

Temporada de Otoño de 1914

DE 1^º DE SEPTIEMBRE A 30 DE DICIEMBRE

EL USO DE LAS AGUAS TÉRMALES DE FORTUNA ESTÁ ESPECIALMENTE INDICADO EN LOS CASOS DE:

CATARRO CRONICO BRONQUIAL

PREDIEPOSIÓN CATARRAL

ESCRUPULISMO

ARTRITISMO

NEUMATISMO

GOTA

VAPORARIOS Y GALEUSAS CON ATMÓSFERAS TÉRMALAS NITROGENADAS UNICA EN SU CLASE

Gran Hotel y Hotel Victoria

ESTACIÓN, EXCEPCIONAL LIMPIEZA, EXCEPCIONAL COMIDA

PENSIÓN COMPLETA EN EL 1^º: HABITACIÓN, LUZ

DESAYUNO, ALMUERZO Y COMIDA, DESDE PESETAS 900 HASTA

PESETAS 27 DIARIAS

EN EL HOTEL VICTORIA: DESDE PESETAS 4 HASTA PESETAS 7 DÍA

ESTACIÓN, EXCEPCIONAL LIMPIEZA, EXCEPCIONAL COMIDA

PARA MAS DETALLES, DIRIGIRSE AL

GRAN HOTEL Y HOTEL VICTORIA EN BALNEARIO DE FORTUNA

EXCEPCIONAL LIMPIEZA, EXCEPCIONAL COMIDA

PARA MAS DETALLES, DIRIGIRSE AL

GRAN HOTEL Y HOTEL VICTORIA EN BALNEARIO DE FORTUNA

EXCEPCIONAL LIMPIEZA, EXCEPCIONAL COMIDA

PARA MAS DETALLES, DIRIGIRSE AL

GRAN HOTEL Y HOTEL VICTORIA EN BALNEARIO DE FORTUNA

EXCEPCIONAL LIMPIEZA, EXCEPCIONAL COMIDA

PARA MAS DETALLES, DIRIGIRSE AL

GRAN HOTEL Y HOTEL VICTORIA EN BALNEARIO DE FORTUNA

EXCEPCIONAL LIMPIEZA, EXCEPCIONAL COMIDA

PARA MAS DETALLES, DIRIGIRSE AL

